

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 42 (2792) Выходит 2 раза в неделю СРЕДА 26 мая 1976 года Цена 2 коп.

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ДОЗОРНЫХ

С отчетно-выборной конференции НК

«Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца изжить бесхозяйственность и разгильдяйство — это наш высокий партийный долг», — говорил на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — ибо экономим мы ради самого для нас дорогого — ради богатства и могущества Родины, благосостояния и процветания нашего народа».

И эти слова стали программой для всех народных контролеров страны, касаются они непосредственно и дозорных стройки.

В актовом зале строителей состоялась общестроительная отчетно-выборная конференция народных контролеров стройки. С анализирующим, самокритичным докладом выступил председатель головной группы народного контроля Ю. А. Попов.

В состав головной группы народного контроля стройки входит семь головных групп, 85 групп и 257 постов. А всего на стройке около двух тысяч дозорных.

Основной и главной задачей групп и постов является систематический и целенаправленный контроль за ходом выполнения государственного плана, контроль за рациональным использованием всех видов ресурсов, режима экономии, соблюдение трудовой дисциплины.

Головная группа народного контроля работала в тесном контакте с инспектирующими организациями, действующими на стройке, такими, как районная горнотехническая инспекция, технадзор, ревизорская группа бухгалтерии. В 1975 году районной горнотехнической инспекцией было проведено 37 обследований, такое же количество обследований провела и инспекция котлонадзора. По требованию инспекции были наказаны в дисциплинарном порядке 34 работника и отстранены от работы 10 машинистов.

Еще большие потери терпит стройка от брака и рекламаций. По всем случаям брака были изданы приказы, 2220 рублей были удержаны с виновных.

Большую работу проводит и ревизионная группа бухгалтерии, которую возглавляет Л. М. Карпов. Ежегодно этой группой проводится до 30 плановых до-

кументальных ревизий подрядной деятельности, около 20 — в промышленной. Так, только в 1975 году было выявлено недостатков на 17,1 тысячи рублей, а излишков — на 26,4 тысячи. Все излишки были оприходованы, а недостатки удержаны с виновных лиц.

На одном из заседаний бюро головной группы народного контроля были рассмотрены материалы незаконного приобретения стройматериалов и использования механизмов при строительстве индивидуальных гаражей работниками управления механизации. По решению бюро члены этого кооператива внесли в кассу УМа 3441 рубль.

Неплохо потрудились сектор головной группы народного контроля по организации учета и рассмотрению писем, жалоб и заявлений трудящихся, который возглавлял А. И. Петров. Было установлено, что в УПП, ЖКУ, орсе нарушаются сроки рассмотрения жалоб и заявлений, а на РМЗ, в УЭС, на ДОК-1, заводах ЖБИ-1 и 3 и других предприятиях не все жалобы и заявления регистрируются в учетных журналах и слабо осуществляется контроль за их исполнением. В строительном-монтажных управлениях №№ 7 и 2 не всегда вовремя реагируют на сигналы печати.

Народными контролерами стройки в СМУ-1 было проведено 25 фотографий рабочего дня. И все организационные недостатки обсуждались в бригадах. Так же в СМУ-2 были вскрыты значительные потери рабочего времени. Неплохо потрудились и сектор по контролю за использованием материалов и энергоресурсов. Проверки дозорных показали, что учет расхода топлива и электроэнергии производится по приборам учета. На ряде предприятий внедрены автоматические устройства по включению и отключению наружного электроосвещения. Имеются утвержденные планы оргтехмероприятий по экономии в каждом из подразделений. И в общих планах по ведению новой техники имеются отдельные мероприятия, направленные на снижение расходов по энергоресурсам. Но одновременно проверки показали, что отсутствуют

установленные лимиты по топливу, дизтопливу и смазочным маслам. Нет должного материального стимулирования за экономию, отсутствуют на электросварочном оборудовании ограничители холостого хода, зачастую на строительных площадках днем горят электрические лампы.

Действует на стройке и сектор по контролю использования механизмов и транспорта. Дозорными также проводятся рейды, комиссии, проверки.

Но, как отметил в своем докладе Ю. А. Попов, не все группы и посты народного контроля работают хорошо. Неблагополучно обстоит дело в головной группе народного контроля УПП. Председатель данной головной группы А. Я. Корольков уделяет работе дозорных мало внимания. И руководство УПП, по-видимому, недооценивает роль народного контроля в деле изыскания резервов производства и повышения производительности труда.

Не в полную силу работали головные группы народного контроля СМУ-3, 4, 5, 6.

Мало внимания уделяется и наглядной агитации в работе контролеров. Редко где можно встретить хорошо оборудованные уголки дозорных. А действенность проверок, в первую очередь, зависит от гласности.

На отчетно-выборной конференции выступил заместитель главного бухгалтера по ревизионной работе Л. М. Карпов. Он рассказал о работе своей комиссии. Много внимания уделяется народными контролерами документальной ревизии, проводятся они планомерно, и это способствует усилению государственного режима.

Народный контролер управления автотранспорта Орлов рассказал о деятельности дозорных автомобилистов. Головная группа народного контроля УАТ уделяет большое внимание деятельности народных контролеров. При головной группе создано 4 комиссии — по жалобам трудящихся, по экономии горюче-смазочных материалов и спидометральному хозяйству, по эффективному использованию автотранспорта, по ремонту автотранспорта и экономии запчастей. Все эти комиссии зарекомендовали себя с хорошей стороны.

Дозорные взяли под свой контроль случаи размораживания двигателей. Зимой 1974—1975 годов было разморожено 30 двигателей, и ремонт их производился за счет виновных. Результат не замедлил сказаться. Этой зимой не был выведен из строя ни один автомобиль. В УАТ за отчетный период было рассмотрено 37 писем, состоялось 110 проверок и 43 смотра. И большая заслуга в ритмичной работе группы постов народного контроля автотранспортных предприятий бывшего председателя головной группы В. П. Андреева.

О деятельности народных контролеров ЖКУ рассказал председатель головной группы Н. Ф. Землянухин. Среди дозорных ЖКУ хорошо работают народные контролеры отдела детских учреждений, ЖЭК-5 и 8.

Народный контролер завода ЖБИ-4 В. С. Щеглов рассказал о деятельности контролеров завода. Он указал, что большие потери завод несет из-за неритмичной работы автотранспорта, простоя железнодорожных вагонов, и на эти недоработки и надо, в первую очередь, обратить внимание всем постам НК.

На конференции выступил заместитель председателя народного контроля при горкоме КПСС Н. И. Носков. Он отметил, что эффективность проверок — главный показатель, что в деятельности народных контролеров стройки плохо обстоит дело с гласностью, нет оформленных уголков дозорных, не всегда и не везде на предприятиях используется местное радиовещание.

По окончании работы общестроительной отчетно-выборной конференции был избран общественный комитет народного контроля. Председателем комитета избран начальник отдела кадров стройки А. Г. Цыганко.

Дозорным стройки необходимо усилить борьбу за выполнение государственного плана, вскрытие неиспользованных резервов производства, бороться с нарушениями дисциплины, продолжить работу по дальнейшему удешевлению управленческого аппарата, прививать чувство ответственности за порученное дело каждому работнику стройки.

Л. ГЕРШУН.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ МАЯ

25-ЛЕТНИЮ ОРДЕНОНОСНОГО АНГАРСКА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЛАН ГРУЗОПЕРЕВОЗОК — ДОСРОЧНО

Коллектив управления автомобильного транспорта досрочно справился с социалистическими обязательствами, принятыми в честь 25-летия города Ангарска. По обязательствам коллектив намеревался план пяти месяцев выполнить к 26 мая, выполнил намного раньше — 21 мая. Досрочно выполнили свои обязательства коллективы автобаз №№ 8 (11 мая), 3 (17 мая), 5 (21 мая).

Коллектив автомобилей продолжает успешно выполнять задачи, поставленные перед ним на первый год 10-й пятилетки.

НА 27 ТОНН БОЛЬШЕ

Ударно в эти дни трудится бригада коммуниста Николая Михайловича Плахотникова на ремонтно-механическом заводе. В апреле бригаде планировалось изготовить 70 тонн металлоконструкций и металлических форм. Бригада изготовила 97 тонн, что составило 138 процентов выполнения плана.

В мае бригада работает в набранном темпе.



Александр Якушев — один из самых молодых членов бригады М. И. Старикова из СМУ-1. Александр — комсомолец, добросовестно относится к своим обязанностям монтажника. В эти дни Якушев занят на монтаже дома № 376 в новом микрорайоне 15а.

Фото В. НЕБОГИНА.

РУБЕЖИ ТРУБОУКЛАДЧИКОВ

Бригада Григория Мироновича Борисенко из СМУ-4 стабильно трудится на протяжении многих лет. Она досрочно, одной из первых, справилась с планом 9-й пятилетки, уверенно начала работать в новой, 10-й пятилетке. Несмотря на то, что объекты бригады разбросаны, охватывают завод белково-витаминных концентратов, Мегецкую птицефабрику, ТЭЦ-9, этот дружный коллектив везде работает ударно. Бригада включилась в социалистическое соревнование в честь 25-летия Ангарска и со своими обязательствами справилась.

В апреле, при норме по обязательству 5,5 погонных метра монтажа трубопроводов на человека в день бригада достигла 8,7 погонных метра, что составило 157 процентов выполнения плана.

ИСТОРИЯ ГОРОДА—ИСТОРИЯ СТРОЙКИ

ДОРОГАМИ СИЛЬНЫХ ДУХОМ

Четверть века назад рабочему поселку Ангарский было присвоено наименование — город Ангарск. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР датирован 30 мая 1951 года. Именно с этих дней и отсчитывается возраст молодого города. Но Ангарск начинался гораздо раньше—тогда, когда на месте будущего города пришли изыскатели, плотники, каменщики—те, кого называют строителями.

Страна, только-только начинавшая подниматься из руин Великой Отечественной, давала строителям все, что могла. Но, конечно, этого было далеко не достаточно.

— Помню первый экскаватор «ЛК-05»,— вспоминает заслуженный строитель РСФСР Суфьян Гезетович Файзуллин,— на его работу приходили смотреть с восхищением, он вызы-

вал всеобщий восторг. Конечно, трудно сравнить его по производительности с современными машинами, но именно с него мы начинали обзаводиться механизмами, именно с него начали мы свой рост. На этом экскаваторе новички не только учились, но и добивались порой, рекордных результатов.

Ветераны стройки помнят те нелегкие дни становления. В августе 1951 было принято в эксплуатацию самое красивое в то время трехэтажное здание политехникума, спустя два

месяца начал работать первый блок на ТЭЦ-1. В первый год образования города трудящиеся получили 127 тысяч квадратных метров жилья. Это был настоящий подвиг строителей, потеснивших тайгу, нашедших в себе мужество в труднейших условиях дать первые десятки домов. Гордостью наполняется сердце за самоотверженную работу людей, уже через 25 лет воздвигнувших на месте тайги и болот прекрасный современный город...

Интересные цифры можно привести в связи с юбилеем.

На первое января 1951 года в Ангарске проживало 30 тысяч человек. Промышленной продукции выпускалось на 0,3 миллиона рублей. А уже в 1971 году эти цифры соответственно поднялись до 215 и 697. В те годы Ангарск располагал двумя аптеками, двумя банями, одной гостиницей на 175 мест. В городе трудились 66 врачей, а во дворах играли 800 ребятшек дошкольного возраста.

Сейчас новому поколению ангарчан, пожалуй, трудно представить, как все это начи-

налось. Как вполне естественное явление, принимаются просторные улицы, красивые площади, высокие башни домов, уютные парки и скверы. А ведь еще не так давно была убрана последняя юрта, не так давно списали в металлолом один из первенцев строительной индустрии—башенный кран «Пионер»...

Время неумолимо отделяет от нас героические дни, когда закладывался первый деревянный колышек нашего будущего города. Стираются в памяти многие события, факты, имена. Именно поэтому сегодняшний выпуск мы посвящаем лишь некоторым страничкам истории становления стройки, борьбы за рост производительности труда, за выполнение предначертаний партии.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ РЕДАКЦИИ ПО ВОПРОСАМ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ОБОБЩЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА.



На этом месте вырос нынешний универмаг.

У СМУ-5, ОДНОГО ИЗ ПЕРВЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

стройки, в годы строительства Ангарска дел было очень много. Первые серьезные объекты помнятся ветеранам до сих пор. Ими стали политехникум и ГПУ-4. Бригадиром в то время были плотник И. К. Ромасюков, А. И. Чалбышев, каменщик А. И. Приходько. Тяжелое то было время, но отделочники все-таки умели своевременно сдать нужные городу объекты. Потом—разделение, специализация. На базе трех участков и участка по благоустройству создали специализированное отделочное СМУ-5. Особенно большая перестройка внутри СМУ произошла тогда, когда мы перешли на строительство панельного жилья. Понадобилось укрупнить бригады, превращать их в комплексные по 40—50 человек. Новая форма организации труда во многом способствовала сокращению простоев и внутренних потерь.

Началось массовое обучение отделочников смежным профессиям. В это же время большая работа проводилась и по изучению и внедрению передовых методов труда, эффективности механизмов, рациональных приспособлений, оснастки. Главным направлением стало сокращение и облегчение ручного труда. К этому периоду уже создался основной костяк—ядро рабочего коллектива СМУ. В основном он состоял из молодежи, прибывшей к нам после окончания школ фабрично-заводского обучения. Только на строительство жилья в 1953 году прибыло 1200 молодых

ПЕРВЫЕ

строителей. В полном смысле этого слова—молодых: по 16—17 лет. Трудностей, разных забот хватало. Для обогрева зданий в каждой квартире устанавливали железные печурки, которые топили сами же девочки. Кстати, и дрова они заготавливали самостоятельно. Первым нелегким испытанием для них стала отделка собственного общежития, расположенного в 47 квартале. Тяжелые условия, низкая пока еще организация труда, отсутствие навыков давали и низкую производительность. Естественно, и зарплата невелика. Но никто не жаловался. Жили дружно и весело, понимая, что все трудности—временные.

Одним из полюбившихся молодежи прорабов стал Ю. А. Шовкопляс. Он быстро сдружился с ней, знал каждого по имени, постоянно посещал общежитие. Многие сделали Юрий Андреевич и для того, чтобы укрепить веру девочек в себя. Тогда же в Ангарск прибыло много уволенных в запас солдат. По-прежнему пополнялось СМУ и выпускниками ФЗО. Конечно же, добрый наставник им был всем необходим.

Среди приехавших уже тогда отличались Надя Резчик и Нина Дубовиченко. У штукатуров, приехавших из Новосибирска, завсегдатаями были Маша Таженикова и Катя Хмелева, Галя Савостюк и Маша Мещанская. Сейчас они все обзавелись семьями, сменили девичьи фамилии. Хорошими организаторами в те годы показали себя бригадиры Николай Ковалюк, Иван Резчик, Василий Колесник.

Все они и сегодня трудятся на стройке.

Вспоминается, как широко было подхвачено движение за коммунистическое отношение к труду. Первой и нужной начинанием стала бригада Ольги Яковлевны Потаповой. На ее коллектива были выдвинуты бригадиром Н. Резчик и Н. Дубовиченко, бригады которых также сразу включились в соревнование за коммунистический труд. В 1959 году бригаде О. Я. Потаповой в числе первых в области было присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду. Вскоре на груди Ольги Яковлевны засияла звезда Героя Социалистического Труда.

...Рос город и вместе с ним росли люди. Многие рабочие днем трудялись на производстве, а вечерами садились за скамьи техникумов и вузов. После учебы большая часть из них была выдвинута на руководящие должности. Руководителями стали Н. М. Ковалюк, В. Г. Мартынов, Л. М. Потапова, А. Г. Степанов, М. М. Рыбалкин, Ю. А. Михалев и другие.

Прекрасными людьми славлен коллектив СМУ-5. Они и сегодня преумножают его славу. Депутатом Верховного Совета СССР прошлого созыва была маляр Л. П. Таранова. Не так давно депутатом Верховного Совета РСФСР, избрана маляр пятого участка В. Г. Серездинова. Многие из лучших рабочих постоянно избираются в городской и областной советы депутатов трудящихся. Вот уже несколько лет членом областного комитета партии избирается делегат XXIV съезда КПСС Е. Г. Михалева. А делегатом XXV съезда партии стала наша отделочница бригадир Р. Ф. Козулина.

Л. КОВАЛЕНКО,
начальник ООТнЗ СМУ-5.

КОЛЛЕКТИВ СМУ-1 С ПЕРВЫХ ДНЕЙ своего существования занимался строительством жилья и объектов соцкультбыта. Вспоминается время, когда город только начинался. Мы тогда строили в основном только двухэтажные дома в кирпичном и шлакоблочном исполнении. Это был первый этап жилищного строительства. На втором этапе стали возводить четырехэтажные дома. Перекрытия и панели поступали уже заводского изготовления. В это время стройка начала получать башенные краны, что сразу дало резкое снижение доли трудоемких работ. Уже полностью было внедрено и комплексное нормирование трудозатрат.

Переход к строительству четырехэтажных крупноблочных домов стал новым шагом в росте города. Специализация, механизация, снижение удельного веса штукатурных работ за счет заводской готовности позволили резко сократить ручной труд. Дальнейшее развитие заводского изготовления—характерная черта четвертого этапа. В этот период возводятся четырех и пятиэтаж-

Этапы роста

ные дома из крупных панелей. Происходит совершенствование специализации строительного производства путем внедрения и улучшения технологии монтажа и отделки зданий, улучшения организации труда и управления.

1959 год. СМУ-1 первым в Восточной Сибири приступило к возведению полносборных жилых домов серии 1-335.

Внедрение прогрессивных материалов, научной организации труда, рост квалификации строителей позволили из года в год наращивать темпы строительства, снижать трудовые затраты, повышать производительность. За счет возведения домов серии 1-335-КС, улучшенной планировки здания, увеличения застройки зданий в кирпичном исполнении трудоемкость работ в целом увеличилась на 23 процента. Началось строительство девятиэтажных домов. Обращается

внимание на улучшение архитектурного оформления города. Появляются цветные офактуренные панели, дома с эркерами и лоджиями. В это же время заводы-изготовители берут на себя часть работ по отделке: остекление оконных проемов в стеновых панелях, санкабины производятся с законченной чистовой отделкой. Монолитные ростверки по сваям частично были заменены на сборные, уменьшающие трудоемкость работ. Одновременно при помощи лаборатории научной организации труда совершенствуется инвентарь, приспособления и инструмент. Все это не могло не сказаться на результатах работы.

Для наглядности приведем несколько цифр. Так, на первом этапе (1949—1955 гг.) выработка на одного рабочего в год в натуральных показателях была 28,2 квадратных метра, на втором этапе (1956—1957 гг.)—47, на третьем (1958—1959 гг.)—70, четвертом (1960—1965 гг.)—133, а на пятом

этапе (1966—1970 гг.) она уже достигла 153 квадратных метров жилой площади.

За сухими цифрами стоит напряженный труд рабочих, служащих, ИТР. Успешно справляются с высокими задачами многие комплексные бригады. Так, бригада Э. А. Гейна на возведении объектов жилья и соцкультбыта в 1971 году выполняла 7605 кубометров комплексной кирпичной кладки. При этом достигнута выработка на одного рабочего в день 1,1 кубометра кирпичной кладки. Среди героев труда можно назвать и коллектив бригады Л. Ф. Ляшко. За восьмью пятилетку она смонтировала 182,5 тысячи квадратных метров жилой площади или 47 многоквартирных домов. Это почти город, в котором можно поселить около 20 тысяч человек. А трудовые затраты при таком объеме составили всего 0,38 человеко-дней на 1 кв. метр жилья.

Успехи градостроителей не остались незамеченными. В 1960 году коллектив домостроителей Ангарска награждается дипломом второй степени ВДНХ. А еще через несколько лет Госстрой РСФСР присудил нашим домостроителям

два диплома 3-й степени за участие в смотре лучших жилых комплексов и объектов соцкультбыта. Ангарчане строили дома не только в своем городе, но и в Иркутске, Казахстане, помогали восстанавливать разрушенный Ташкент, возводить Академгородок в Новосибирске.

Среди первостроителей сегодня мы можем с гордостью назвать плотника И. Х. Ромасюкова, трубукладчика И. Н. Хикматова, А. А. Смирнова, Н. С. Васурманова, Н. П. Кузнецова, Г. А. Батракова, М. П. Веденина, А. Д. Батгауэра и других.

Многие из тех, кто пришел в СМУ-1 рабочим, ныне окончили вузы и техникумы, стали опытными руководителями строительного производства.

В канун юбилея, оглядываясь на пройденный путь, невольно отмечаешь, как много сделано. Построен город на полмиллиона жителей. И мы—участники его строительства. Но посмотришь вперед и видишь—дел по-прежнему много.

А. ЗАЦЕПИН,
начальник ООТнЗ СМУ-1.
Л. ЦИНК,
начальник ЛНОТ.

Бригада с пускового

ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ БИОЛОГИЧЕСКИХ ОЧИСТНЫХ сооружений — одна из важнейших строительных площадок этого года. Очистные сооружения служат преграждающим барьером на пути неочищенных стоков в сибирскую красавицу Ангару. На комплексе в основном завершены все строительные и монтажные работы, и сейчас, в теплые весенние дни, интенсивно устраняются недоделки. А рабочие СМУ-2 ведут отделочные работы.

Бригада Анатолия Антоновича Радченко — ветеран на пусковом. Бригада комплексная, в ней трудятся штукатуры, маляры, плотники, мозаичники. На днях бригада закончила укладку плитки в административно-бытовом корпусе.

— Настоящие художники, вы сходите, непременно посмотрите, — посоветовал мне руководитель группы наладчиков Г. И. Виткалов.

С помощником бригадира Олегом Александровичем Серединым идем по гулкому коридору пустого здания.

„СТАЮЩИЕ ХУДОЖНИКИ“

— Богатого цветового выбора плитки у нас не было, — рассказывает Олег Александрович Серединый. — Вот и пришлось фантазировать, создавать рисунок из ничего.

В одной комнате из специально вырезанных квадратов стандартной плитки выложены рисунки.

— Здесь люди будут работать, пусть же будет у них красиво, — говорит помощник бригадира.

Воздуходувная станция — «легкие» комплекса. Склонившись около массивного воздуховода на втором ярусе цеха, укладывает на специальный раствор метлахскую плитку Анатолий Семенович Остапенко. Он ветеран бригады, его трудовой стаж исчисляется не одним десятком лет.

А Сергей Дариенко работает в бригаде первый год. Не прошел по конкурсу в институт и решил трудиться вместе с отцом. И наставником для него стал Дариенко-старший. Строгий, по-родственному придиравый, он стремится передать сыну весь свой опыт, накопленный годами. Сейчас у Сергея уже второй разряд. И

трудится он вполне самостоятельно, но не игнорируя помощи и советов и со стороны отца-наставника, и товарищей по бригаде.

Высокая квалификация и взаимозаменяемость помогают стабильной работе всего коллектива. Если кто-то не вышел на работу, темп в бригаде не замедляется, хотя и увеличивается нагрузка на каждого. В бригаде есть и девушки — пятеро. Екатерина Брянская, Светлана Дунцова и другие с каждым годом становятся все опытнее, но не чуждаются прибегнуть за советом к старым кадровым рабочим, своей наставнице Раисе Васильевне Бузуевой.

Нелегко труд строителей. Постоянно в движении, на ногах. Он требует крепких, физически выносливых, преданных своей профессии людей. 100—150 квадратных метров метлахской плитки укладывают в день мозаичники, выполняют при этом норму выработки на 120—150 процентов.

Когда бригадир отсутствует и члены бригады работают сразу на нескольких объектах, за старшего на биологических

очистных сооружениях остается Олег Александрович Серединый. С 1966 года трудится он в бригаде.

— Опытный, знающий отделочник, — откомендовал его мастер участка Сергей Николаевич Гаврюченков.

Коллектив этой бригады стремится работать всегда быстро и с высоким качеством. Ведь нынешняя пятилетка — это пятилетка эффективности производства и высокого качества.

Рабочий день на биологических очистных сооружениях второй очереди подходил к концу. Усталые, но довольные отделочники собирались около бытовки. За день было сделано немало: уложена мозаика, закончена подливка оборудования.

На днях в бригаде было отпраздновано радостное событие: Олег Александрович Серединый за свой безупречный многолетний труд награжден орденом Трудового Красного Знамени. И эта награда — заслуга всего коллектива.

Л. НИКИТИНА.



Владимир Васильевич Сидоров, плотник СМУ-6, трудится на втором участке в бригаде тов. Жадаева. За высокие производственные показатели он удостоен звания «Ударник девятой пятилетки».

На снимке В. В. Сидоров. Фото В. НЕБОГИНА.

УСПЕШНАЯ ПРАКТИКА

ГОТОВЯТСЯ К СДАЧЕ: СТОЛОВАЯ НА ОБЪЕКТАХ СОЦКУЛЬТВЕНТА

Столовую № 61 в десятом микрорайоне, расположенную около продовольственного магазина «Заря», строители возвели по заказу нефтехимического комбината. По плану ее сдача комиссии предстоит во втором квартале — в июне. Сегодня дела на объекте заметно близятся к завершению. На столовой заняты бригады СМУ-1 и СМУ-5.

СМУ-1 устраняет недостатки типа закрытия монтажных отверстий. Кроме этого, рабочим предстоит также закончить жироловитель на первом этаже, установить два вентилятора и восемь вентиляционных шахт. К первому июня эти работы завершатся. Останутся наружные: навес для тары во дворе и крыльцо для главного входа.

С гораздо большим объемом надо справиться СМУ-5. Штукатурка уже закончена. Сейчас вплотную приступили к мозаичным полам. Работы ведутся быстро, бригада Е. Е. Нисиченко с четвертого участка из 10 человек трудится в полную силу, стараясь максимально использовать каждую минуту. Почти завершена и облицовка стен в кухонном зале.

Намного хуже обстоят дела с застеклением витрин и дверей. Стеклить приходится очень много. Работы идут медленнее, чем того хотелось бы. Но, увы, не по вине СМУ-5. На долю рабочих этого подразделения досталась печальная участь переделывать многочисленный брак РМЗ, изготавливавшего металлические конструкции всех витрин и дверей. Все без исключения витрины выполнены откровенно плохо. Отверстия не совпадают, углы отстоят друг от друга порой на 5 сантиметров. Поэтому большую часть времени рабочие тратят не на застекление, а на подгонку рам, вторичное сверление отверстий. Если учесть, что

специальных приспособлений на объекте нет, то легко представить, сколько труда стоит каждая витрина, каждая дверь. Брак, допущенный РМЗ, должен послужить ваглым уроком того, как нельзя работать.

Небольшое отставание вызвала и канализация. Сегодня СМУ-1 продолжает углублять вырытые ранее траншеи, чтобы опустить в них трубы, выступающие пока на уровне дверей. Требуется также подсоединить и узел управления, чтобы закончить с калориферами.

Через неделю-полторы на объект придут маляры. Им понадобится около двух недель для окончания всей чистовой отделки стен, потолков, покраски деревянной облицовки панелей.

Последнее слово за благоустроителями. Разровнять площадку, положить асфальт, навести необходимый глянec — и столовая будет готова. В начале июля генподрядчик предъявит объект своему заказчику — нефтехимическому комбинату. По сегодняшнему положению дел на столовой можно уверенно сказать: намеченный планом срок сорван не будет.

...МАГАЗИН

В последние дни ангарчане не без удовольствия отметили, что строительство мебельного магазина приближается к концу. Забор, окружающий магазин, убран с двух сторон. СМУ-7 приступило к благоустройству. Заравниваются площадки, бытовки рабочих переезжают на другой объект.

Через огромные застекленные простран-

ства хорошо просматривается торговый зал первого этажа. Отделочные работы, объем которых здесь был громадный, все мозаичные полы в целом закончены. У СМУ-5 остался фасад. Сегодня ведется подготовка его поверхностей под окраску. На улице Чайковского впервые появится здание светло-салатного цвета — на этом колере остановились архитекторы.

Мебельный магазин, судя по последним графикам, подлежит сдаче в конце второго квартала. Немудрено поэтому, что работы сегодня на нем идут в ускоренном темпе. Однако и этот темп может оказаться недостаточным. «Мелочевки», недоделок различного рода в помещениях магазина — полная обойма. До сих пор не смонтированы грузоподъемные лифты и выжимные устройства. Шахты давно уже готовы под их монтаж, но МСУ-76 к работам приступать не спешит. Пять человек из бригады В. М. Емелина с пятого участка в настоящее время заняты запиткой силовых щитов. Рабочие сетуют на отсутствие основного вводного щита. Из-за него нет возможности смонтировать постоянное освещение. Нехватает и светильников для подсобных помещений.

С наружными работами по фасаду отделочники должны справиться к началу июня. Сейчас можно было бы навешивать входные парадные двери. Но УПП до сих пор этот заказ — 25 квадратных метров — не выполнило. А ведь их еще надо облицевать пластиком — тоже не один день требуется.

До сдачи мебельного магазина, который давно уже «висит» на совести строителей, осталось не так много времени. Месяц с небольшим пролетит незаметно. Успеть уложиться в плановые графики — работа номер один. Не к лицу доброму коллективу строителей обмануть ожидания горожан.

С. КУРИГАНОВА.

ВОПЛОТИТЬ В ДЕЛО

В замечаниях Государственной комиссии по пусковому комплексу ЭП-80 записано безусловное выполнение работ по установкам пожаротушения объектов 11-73, 18-44а с трассами пенотушения. В основном образом монтажники приступают к работам в неподготовленной части объектов. До сих пор не выполнен ввод трубопровода пожарной воды в здание объекта 11-73. Хотя по сетевому графику эти работы должны были быть выполнены в декабре. Монтажникам не предоставляется возможность завести коммуникации с насосами и выполнять работы на 100 процентов. Мешает ритмичной работе СМУ-4. Начальник этого управления Г. А. Зуев неоднократно давал нам обещания, но они почему-то не находят воплощения в деле.

По наружной установке объекта 18-44а СМУ-3 не сдало под

монтаж фундаменты оборудования, нельзя монтировать трубопроводы, хотя трубные сборки лежат уже месяц. Строители СМУ-3 не выполнили фундаменты под насосы, баки и стойки по эстакаде 07-В. Не выполнены отверстия и не смонтированы крошечным по ряду Д и оси 6 согласно чертежу инвентарного номера 754078.

Опытному заводу треста Востхиммонтаж необходимо срочно изготовить трубные плиты по заказу Т-52-867 диаметром 89 миллиметров. Эти трубы имеется возможность монтировать по готовым объектам. Выполнение всех этих мероприятий позволит нам завершить работы по объектам пожаротушения. Мы надеемся, что в ближайшее время сможем работать в полную силу.

А. ФУРМАНОВ, начальник участка МСУ-42.



Первого января нынешнего года в Ангарске создан межшкольный учебно-производственный комбинат трудового обучения и профориентации. Производственное обучение в нем проходит в основном учащиеся девяти-десяти классов. Цель созданного комбината — дать завтрашним выпускникам школы первые знания, навыки по рабочим профессиям. На стройке создано два класса по основным строительным специальностям. На снимке В. Небогина вы видите учащихся школ №№ 13 и 36 во время урока по кирпичной кладке.

Почти четыре месяца находились на производственной преддипломной практике учащиеся второго курса ГПТУ-10. Девушки, получающие профессию маляра-штукатура, был определены на второй участок СМУ-5. Их распределили в передовые бригады, руководимые В. Хмель, Т. Стаценко, Р. Козулиной, В. Григорьевой. В этих бригадах девушки научились многому. Укрепились навыки по малярным работам, освоены специальные приспособления, механизмы. Будущие отделочницы впервые увидели и плоды своего труда — комнаты с аккурратно наклеенными обоями, кухни с красивыми панелями.

Постоянная забота о новичках, искренняя доброта и дружелюбие сделали свое доброе дело: учащиеся ГПТУ будущая работа понравилась.

Остались довольны производственной практикой и мастера училища. Да иначе быть и не могло. Ведь практика строго соответствовала программе производственного обучения. Все трудилось на рабочих местах. А ведь, как к сожалению, бывает порой в наших подразделениях: учащиеся выполняют не основную работу, а подсобную. В таких случаях об итогах практики стараются умалчивать — закончилась и ладно.

Работники СМУ-5 — давнишние шефы ГПТУ-10. Очень редко, когда в адрес шефов можно услышать упреки. Чаще всего подшефные остаются довольны своими старшими товарищами. Постоянное обеспечение фронтом работ, всеми необходимыми материалами и инструментами, материальный стимул — все это является залогом успеха производственной практики.

Надо сказать, что будущие отделочницы удовлетворены не только своей работой, они рады тому, что приобрели новых настоящих друзей. Эти друзья — члены бригад В. Хмель, Т. Стаценко, Р. Козулиной и В. Григорьевой. Старшие коллеги — отделочники подошли к своим подопечным по-матерински тепло. Вместе с девушками они отмечали их дни рождения, дарили «новорожденным» подарки, стряпали вкусные торты.

Будущие отделочницы мечтают об одном: они хотят работать в СМУ-5.

А. КЕДОЛИЧ, мастер производственного обучения ГПТУ-10.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Покупатели—народ требовательный, это, положа руку на сердце, знает каждый из нас по себе. И все требования сходятся на одном человеке—продавце. Вот и судите, какими качествами должен обладать работник торговли. Здесь культура обслуживания и внешняя культура, знание своего дела, быстрота, разворотливость. Стремятся к такому обслуживанию коллектив продовольственного магазина № 26.

Стоит он на бойком месте, ежедневно пропускает не одну сотню покупателей. Откроешь двери—и навстречу тебе аппетитный запах, неповторимых дух свежеспеченного хлеба. Любители сладкого непременно отметят большой выбор кондитерских изделий. В этом «сытном» и «сдобном» магазине трудятся одна из лучших продавцов орсастройки Тамара Алексеевна Перцева. Пришла она сюда

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

из магазина «Ангара», где проработала восемь лет—вначале продавцом, а затем старшим продавцом.

На новом месте работы ее стаж всего два месяца, но и сама Тамара Алексеевна, и работники магазина чувствуют себя так, будто проработали вместе не один год. Член партии с 1965 года, Перцева является активной общественницей. В магазине «Ангара» она была председателем группы народного контроля. И с честью выдержала экзамен на честность, принципиальность, мужество—ведь так часто приходится встать выше личных симпатий, «вынести сор из избы», сказать своему коллеге горькую правду и поставить его перед лицом наказания.

В магазине № 26, зная эти качества, ее избрали в состав группы народного контроля. И от зоркого глаза не ускользнет ни одна ошибка, будь то приемка товара или же расчет с покупателем. Коллектив магазина в основном молодежный, поэтому своим партий-

ным долгом Перцева считает наставничество.

Есть в жизни своя логика—награда, признание всегда отыщет человека, быстро ли, медленно... Так увенчался труд и общественные обязанности Тамары Алексеевны: решением Президиума Верховного Совета в числе лучших тружеников стройки она награждена орденом «Знак Почета».

А дома... Дома Тамара Алексеевна тоже глава молодежного коллектива—у нее две дочери. Старшая учится в институте, младшая еще бегает в садик. Работа, домашние хлопоты отнимают много времени и сил. Но такой уж человек Перцева, что успеет и книгу хорошую прочитать, и не пропустит выставку, сходит на спектакль и концерт. Чтобы назавтра, освеженная духовно, передать частичку своего настроения и тепла покупателям, товарищам по труду.

Л. АНТОНЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

ГОРЯЧАЯ пора в пионерских лагерях группомастройки—«Космос» и «Строитель». 5 июня начинается летний оздоровительный сезон.

Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что «Космос» особой тревоги не вызывает. Основная работа—ремонт кровли над столовой—близится к концу. Рабочие РСУ сняли около 200 кубометров газосиликатного слоя, который утеряд свое качество, и настелили новый. В конце прошлой недели, несмотря на неблагоприятную погоду и в надежде на оперативность управления механизацией, РСУ подготовило фронт работ. Но надежды эти не оправдались, и УМУ предстоит форсировать выполнение задания, чтобы уложиться в срок.

В основном закончены побелка, покраска и остекление корпусов (особое внимание следует обратить на корпус № 4, где обнаружена нестыковка корпуса и веранды), обкатано кухонное оборудование, отремонтированы и окрашены скамейки для отдыха, беседки, оборудование спортивных площадок.

Гораздо больше опасений за положение дел в пионерском лагере «Строитель». Пока что РСУ на этом участке не справляется с объемом работ. Сюда относятся сооружения нового забора—ограждения лагеря, установка и окрас-

Сигналы июня

С ПОМЕТКОЙ «СРОЧНО»

ка малых форм. Острой темой остается отопление дачных домиков, встроенных взамен юрт. По плану техотдел должен был выдать проект на отопление... 20 февраля, фактически он поступил в руки строителей лишь в прошедшую среду. А это по цепочке влечет за собой ряд возможных осложнений с поставкой и установкой силового кабеля и вагонных печей, предназначенных для отопления домиков.

Если распределять критический заряд по степени виновности в адрес подразделений, занятых подготовкой лагерей, то самый сильный приходится на СМУ-7. До сих пор не отмечены ни заинтересованность, ни какие-либо заметные усилия со стороны администрации СМУ по сооружению плавательных бассейнов в обоих лагерях; самые веские претензии и по благоустройству территории. Особенно благоустроительных работ много в «Строителе», расположенный в низине, он после обильных дождей нуждается в подсыпке грунта, особенно—возле новых корпусов.

Замечаний и претензий в адрес упомянутых организаций значительно больше, чем об этом сказано сегодня. Выбраны самые серьезные, те, без которых открыть лагерь невозможно и которые нужно реализовать в самые сжатые сроки.

Б. САВЧЕНКО.

СПОРТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

НА ФИНИШЕ СПАРТАКИАДЫ

Походят к концу самый продолжительный этап зимней спартакиады—баскетбол. Соревнования начались 13 мая, а последние встречи состоятся 31. Участвуют в соревнованиях 10 мужских команд, среди которых вне конкурса выступают баскетболисты поселка Майск. Отрадно отметить и участие команды, скомплектованной из числа молодых строителей, занятых на пусковых.

Ближе к финишу—яснее итоги. Пока основными претендентами на звание чемпиона и призовые места являются баскетболисты управления строительства, коллектива проектировщиков, завода ЖБИ-1 и молодые строители.

ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ

В воскресенье трель судейского свистка открыла традиционные соревнования по футболу среди детских дворовых команд на приз «Кожаный мяч».

Игры идут по круговой системе, и в первый день все команды встретились с соперниками, выпавшими по жребию. «Мечта» (ЖЭК-1) закончила свой поединок с футболистами «Смены» (ЖЭК-5) с ничейным результатом—1:1, «Алмаз» (ЖЭК-8) обыграл непобедимое до сих пор «Торпедо» (ЖЭК-2) со счетом 1:0.

Н. ПОЛЯНСКИХ,
наш внештатный корреспондент.



НАШ ГОРОД. ДОМ, ГДЕ ПОСЕЛИЛАСЬ КНИГА.

НА ЗАМЕТКУ

ПОМНИТЬ О ПОСЛЕДСТВИЯХ

Прошедший год в нашем городе был отмечен неблагоприятным по части желудочно-кишечных заболеваний. Это в полной мере относилось и к заболеваемости в детских учреждениях. Многие родители не придают особого значения желудочно-кишечным инфекциям—дизентерии, сальмонеллезу, инфекционному энтериту. И из боязни, что ребенка госпитализируют, занимаются самолечением, скрывают заболевание и приводят заболевшего в группу. Недолеченные дети являются

бациллоносителями и представляют угрозу для здоровья остальных детей в группе, кроме этого, недолеченное желудочно-кишечное заболевание впоследствии дает серьезные осложнения (пневмония, отит и др.).

Чтобы оградить ребенка от болезни, необходимо строго соблюдать правила личной гигиены: мыть руки себе и детям перед едой, после туалета, употреблять кипяченую воду и молоко, мыть ягоды, фрукты, овощи, а также игрушки, уничтожать мух.

Правила эти несложны и легко соблюдаемы, и все родители должны помнить о них.

Н. СЕРГЕЕВА,
старшая медсестра детского учреждения № 47.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 26 МАЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.35—«Черное солнце». Художественный фильм.
11.30—Цв. тел. Шахматная школа. «Класс начинающих».
12.00—Новости.
12.10—Фильм—детям. «Дети капитана Гранта».
13.35—Цв. тел. Литературные чтения. М. Шолохов. «Донские рассказы».
14.05—Цв. тел. «Отзовьтесь, горняк!».
С 14.50 до 17.40—Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.40—«Сельский календарь».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.00—«Время». Информационная программа.
18.30—Цв. тел. «Адреса молодых».
19.30—Цв. тел. «Слово ученому».
19.50—Концерт народного артиста СССР Дм. Гватюка.
21.00—Новости.
21.15—Цв. тел. Премьера телевизион-

ного спектакля «Серенада для мамы».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.25—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.55—Цв. тел. Торжественное заседание в концерт, посвященные 200-летию Государственного академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР. Трансляция из Большого театра Союза ССР (В перерыве—«Время»).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.05—«Пионерская орбита».
19.35—«Огонь». Художественный фильм.
20.45—«Наш почтовый ящик».
21.15—«Граница и люди». Документальный фильм.
21.35—Всероссийный фестиваль самодеятельного творчества трудящихся.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.25—Цв. тел. «Шахматная школа».

ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.30—Цв. тел. «Таланты и поклонники». Художественный фильм.
11.00—Концерт народного артиста СССР Дм. Гватюка.
12.00—Новости.
12.10—Цв. тел. Мультпликационный фильм.
12.20—Цв. тел. «Адреса молодых».

13.20—Цв. тел. «Узоры».
13.50—Цв. тел. «Наука сегодня».
14.20—Цв. тел. Дети в гостях у народного художника РСФСР И. М. Семёнова.
15.00—Ленинский университет миллионеров.
15.30—Цв. тел. Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии—сборная СССР. Передача из Венгрии.
17.00—Цв. тел. Торжественное заседание в концерт, посвященные 200-летию Государственного академического ордена Ленина Большого театра, Союза ССР.
18.00—«Время».
18.30—Цв. тел. Продолжение передач из Большого театра Союза ССР.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.20—«Приангарье».
20.50—«Соленый меридиан». Документальный киноочерк Иркутской студии телевидения.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.15—Цв. тел. «Таланты и поклонники».
22.45—Ленинский университет миллионеров.
23.15—Цв. тел. Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии—сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Венгрии.
24.00—«Время».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.45—«С Иркутском связанные судьбы».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
20.20—Цв. тел. «Наука сегодня».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.00—«Веселые ребята». Художественный фильм.
ПЯТНИЦА, 28 МАЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.30—Цв. тел. Премьера телевизионного спектакля «Серенада для мамы». Автор К. Поляков.
10.55—Цв. тел. «Шелк и генетика». Телевизионный документальный фильм.
11.15—«Русская речь».
12.00—Новости.
12.10—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Гранитные острова».
13.30—Цв. тел. «Приключения с продолжением». Программа для школьников.
14.20—Полевая почта «Подвага».
15.00—Кубок СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса)—«Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Одессы.
15.45—Цв. тел. Сегодня—День пограничника.
16.00—Цв. тел. Концерт для пограничников.

Редактор **В. Г. КУРЬЯНИНОВ.**

16.35—Цв. тел. Премьера телевизионного спектакля «Серенада для мамы».
18.00—«Время».
18.30—Цв. тел. Концерт вокально-инструментального ансамбля «ДИЭЛО».
19.00—Полевая почта «Подвага».
19.30—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Гранитные острова».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.50—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.15—Цв. тел. Кубок СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса)—«Динамо» (Москва).
22.00—Цв. тел. «Дорогами побед». Концерт песни.
23.30—Цв. тел. «Узоры».
24.00—«Время».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.00—«Предисловие к смелости». Научно-популярный фильм.
20.20—НАШ КОММЕНТАРИЙ. «ХХV ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА»
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.15—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа.